

周正龙妻子称
林业局安排周拍虎照

周正龙案二审11月17日在安康市旬阳县人民法院公开开庭审理。周正龙的妻子罗大翠在法庭出庭作证时说,周正龙拍虎照不是为了钱,但她的证词三次被周正龙打断。

据了解,罗大翠和儿女一早作为证人,就来到了旬阳县法院证人休息室等候传唤。但直到晚上7点多,罗大翠才被传唤出庭作证。罗大翠说,“老周(周正龙)拍虎照不是为了钱。”她举例说,网易公司要用10万元买华南虎照,周正龙都没有卖。日本记者出500元请周正龙跟虎照合影,周正龙也没有同意。罗大翠还说,周正龙找虎拍虎是县林业局让他去的,林业局给周正龙安排食宿,提供了很多方便,就是要让周找老虎。

罗大翠作证时,周正龙连续三次打断了妻子的证言,他强调“华南虎”照造假都是他一人所为。周正龙反复向审判长提出,不要让他的家人再出庭。罗大翠退庭后,本案的最后两个证人,周正龙的儿子周松和女儿周鑫没有被传唤出庭作证。

(来源:中国新闻网)

“打虎派”
作证希望落空

周正龙案二审11月17日上午在陕西省旬阳县人民法院开庭审理。“打虎派”代表人物傅德志和郝劲松于16日中午赶到位于陕西省东南部的旬阳县,傅德志表示,他已向安康市中级人民法院提起了“出庭作证”的申请。

17日上午8时30分,周正龙二审正常开庭审理,现场实施警戒,各方媒体均已拿到旁听证陆续进场。但“打虎派”代表人物傅德志、郝劲松因无旁听证被拒庭审门外,也未被允许出庭作证。作证希望落空后傅德志无奈在下榻宾馆睡觉。郝劲松依然一早赶到法院现场表达“支持真相”意愿。

作为中国科学院华南植物园副主任,在“华南虎”事件中,傅德志成为质疑华南虎为假虎的打虎派首领。他认为,二审辩护应该把重点放在周正龙拍摄虎照的细节上,并声称自己在北京已与为周正龙辩护的北京京鼎律师事务所律师顾玉树进行过沟通,并向顾玉树提供了十几条新证据。

一直对周正龙案件保持密切关注的青年法律工作者郝劲松则向法院提出了旁听的申请。他表示,一审的辩护律师张勇有指定的色彩,这次二审允许周妻罗大翠委托的律师为周正龙辩护,本身就是一个进步。

(来源:中国新闻网)

周正龙终审获刑2年半缓期3年

所得两万元奖金上交陕西省林业厅



来源:西部网

周正龙被法警押上法庭。

龙不是一个人在战斗”。

二审律师做无罪辩护

有法制类媒体报道,“技术含量”不低的虎照,实际上就是身为普通农民、不知

虎照真相难道要成为千古之谜

随着一审判决的宣布,周正龙成了名副其实的骗子,而奇怪的是周正龙对结果没有任何异议的表示,可能这个结果早在其意料之中。

也许这个不轻不重的判决,让有关方

面皆大欢喜,从周正龙角度来看,即使供出幕后主使,对他判决可能也不会减轻,相反这个结果正是他所满意的;而作为假虎照的总导演,也放下了悬着的心,因为这一结果正是其所期盼的;对于假虎照配角们,也

许在有生之年定然会给我们一个正确的答

案;或者有追求真相和正义的律师介入,让

周正龙提出上诉,真相或许可以揭示。

然而,现实的利益却是只要周正龙不

揭示真相,其永远是民众关注的中心,而对

幕后英雄来讲,周正龙如此表现对他们既

安全又存在压力,周正龙因此能得到想要

的东西。所以笔者以为,虎照真相将不会呈

现,“正龙拍虎”将会成为“千古之谜”。

作者:卢云东 来源:江西网

一个小人物的悲剧

周正龙是不是替罪羊?关于这一点,无论是人心还是历史,自有公论。与此案结果相关的是,网上大量的留言表明,很多网民不相信

真相绝不能代替法律事实,虽然离真相很遥远,我们却被迫接受这个法律事实。

周正龙在庭审时坚称在“华南虎照片造

假过程中”,所有的行为都是他独立完成的,

并没有其他人参与。然而,为什么涉及一些

具体细节问题时,这位在嘴上从不轻易服软

的人却大多回答“不知道”?也难怪,一位可

能连电脑都没摸过的普通农民,终日在大山

里生活,怎么可能掌握连华裔福尔摩斯李昌

钰都要啧啧称奇的PS技术?

如果本来是一群人的裸泳,最终却变成

了一个人在裸泳,那么周正龙不过是从“裸

泳俱乐部”里最风光的,变成了最倒霉的。以

至于别人可以在关键时逃之夭夭,躲进幕后,他却光着身子逃到了镁光灯下。

让人不解的是,今天,当这个弥天大谎

被揭穿,不知出于什么样的原因,周正龙

还坚持自己是“一个人在裸泳”。周正龙这

位虽然谎话连篇却也纯朴的农民,又令人

同情。毕竟,在他身上,人们所看到的,与

其说是周正龙的悲剧,不如说是一个小人

物的悲剧。

作者:秦关 来源:新浪网

华南虎照事件全记录

2007年

10月12日,陕西省林业厅宣布陕西发现华南虎,并公布据称为陕西安康市镇坪县城关镇文采村村民周正龙2007年10月3日拍摄到的华南虎照片。

10月19日,中国科学院植物研究所种子植物分类学创新组首席研究员傅德志称,“敢以脑袋担保”照片有假。

10月29日,国际野生动物保护组织首次就华南虎照片事件发表声明,称照片中华南虎的反应不合常情。

11月8日,青年法律学者郝劲松向国家林业局发出行政复议申请,要求国家林业局对陕西省林业厅的失职行为以及周正龙的造假欺骗行为进行查处。

11月11日,世界权威科学杂志《科学》正式刊出极具争议的华南虎照片,但该杂志并未对照片真假下定论。

11月16日,一网友称“华老虎”的原型实为自家墙上年画。同时,义乌年画证实曾生产过老虎年画。

12月2日,来自六个方面的鉴定报告和专家意见汇总认为虎照为假。

12月4日,国家林业局称,华南虎照片中的老虎是真虎,是否是活体,都难以评价该地区野生华南虎的生存状况;国家林业局不会“越位”鉴定华南虎照片的真伪。

2008年

1月7日,事件中被认为是华南虎原始图像来源的年画虎生产商骆光临向浙江义乌市人民法院递交诉状,状告周正龙与关克侵犯名誉权,要求周正龙公开道歉并赔偿一万元,要求关克公开道歉并赔偿两万元。

5月8日,美国著名华人刑侦专家李昌钰博士在福建一场专题演讲中,否定了“华南虎”照片的真实性。并说,“照片后期处理得相当好,我只能说咱们中国农民很不错,PS的水平太高了。”

6月29日,陕西省政府向公众通报,周正龙用老虎画摄影假虎照,已被公安机关以涉嫌诈骗罪报请检察机关批准逮捕。本案涉及的十三名人员分别受到不同程度的处分,其中陕西省林业厅副厅长孙承露、朱巨龙被免职,野生动植物保护处长王万云、信息宣传中心主任关克被撤职。

9月27日,陕西旬阳县法院以诈骗罪、非法持有弹药罪判处周正龙有期徒刑2年6个月,并处罚金2000元。

(来源:中国新闻网)

B6 值班主任/曹怀通 主编/王黎刚 美编/石梁均
2008年11月18日 星期二

体育新闻

热点

海南日报

于芬的奖金没有数百万元

国家体总游泳中心详解四个疑点

新华社北京11月17日电 国家体育总局游泳运动中心17日下午举行了新闻发

布会,对清华大学跳水队教练员于芬对其奖金发放提出的质疑,向社会进行了说明。

疑点一:于芬的奖金总额到底有没有几百万?

回答:没有。

依据:根据原国家体委、人事部于1996年7月3日下发了《运动员教练员奖励实施办法》(体人字(1996)314号),原国家体委三司游泳处按照该文件的精神,于

1997年3月1日制定了《中国游泳协会关于运动员、教练员奖金分配办法》,以及随着1997年的机构改革,国家体育总局游泳运动管理中心正式成立,其后进一步修订了有关规定,于1999年8月25日制定了《跳水运动员教练员奖励实施细则》,并向国家体育总局人事司进行了备案,是游泳

中心多年来对获得国家奖励的教练员进行奖金分配的根本原则。

根据上述原则中的具体计算办法以及国家奖励标准,根据于芬培训运动员的有效时间,从1998年起,到2007年年底,于芬同志

2007年1月24日:于芬表态,愿降职执教国家队。

2月25日:游泳中心正式回应于芬,回归无望。

2月13日:于芬称,执教能力远强于周继红。

2月22日:周继红正式回绝于芬。

2月26日:于芬暗指周继红包庇晶晶。

3月13日:于芬直指跳水队四大弊端。

3月14日:于芬曝已向中纪委举报周继红。

3月15日:游泳中心回应没扣奖金。

3月16日:于芬要求公布奖金清单。

3月16日:游泳中心斥于芬影响国家队奥运备战。

9月24日:周继红首正面回应于芬事件。

10月24日:于芬举报信被曝光。

10月25日:于芬回应,不掺杂个人恩怨。

10月27日:周继红称,账目清楚不便表态。

10月27日:体育总局证实,周继红清白。

10月28日:于芬聘律师请求司法介入。

11月3日:游泳中心发表四点声明。

11月3日:于芬回应称无任何意义。

于芬咄咄逼人

周继红三缄其口

于芬周继红
PK全回放

1月17日:于芬正式表态,想回国家队。

1月22日:官方对于芬回归,未明确表态。

1月24日:于芬曝回归阻力大,矛头指向周继红。

1月24日:于芬表态,愿降职执教国家队。

1月25日:游泳中心正式回应于芬,回归无望。

2月13日:于芬称,执教能力远强于周继红。

2月22日:周继红正式回绝于芬。

2月26日:于芬暗指周继红包庇晶晶。

3月13日:于芬直指跳水队四大弊端。

3月14日:于芬曝已向中纪委举报周继红。

3月15日:游泳中心回应没扣奖金。

3月16日:于芬要求公布奖金清单。

3月16日:游泳中心斥于芬影响国家队奥运备战。

9月24日:周继红首正面回应于芬事件。

10月24日:于芬举报信被曝光。

10月25日:于芬回应,不掺杂个人恩怨。

10月27日:周继红称,账目清楚不便表态。

10月27日:体育总局证实,周继红清白。

10月28日:于芬聘律师请求司法介入。

11月3日:游泳中心发表四点声明。

11月3日:于芬回应称无任何意义。

疑点二:于芬的奖金数额涉及多少?是如何领取的?

在同一场地训练的跳水教练员。经核实,其中4人已证明当时就将代领的活期存折或现金全部交给了于芬同志,并提供书面证明。

至于于芬提到的“吉勇”否认代领奖金问题,经过两次向其核实有关情况并征得本人同意,在清华大学有关部门的支持和配合下,经司法鉴定,他在2000年前后代领的四笔共计13390元奖金清单上的签字,系吉勇本人所为。

于芬本人的悉尼奥运会奖金180305元经上级部门调查,此款已于2001年7月4日被一次性全部提取并销户,在取款底单上所留姓名和身份证号码与我中心2001年2月16日存入时的底单是一致的。这证明了代领人确实将存折转交给了于芬,于芬本人也从银行取走了这笔钱。

依据:在上述5名代领人中,其中有4人当时来自于清华大学跳水队,有两人是于芬所带的运动员,另两人是该队的工作人员;还有一人是当时与清华大学跳水队



11